

De la jumătatea lunii iunie, Spitalul Municipal Oradea

Reintră în normalitate

urmăre din pagina 1

„...face acest lucru, dar cifrele din ultimele săptămâni ne permit să facem schimbări”, a spus prefectul Dumitru Țiplea.

Gheorghe Carp a vorbit despre experiența acumulată în gestionarea pandemiei și despre cum poate ajuta ea la pregătirea unităților medicale, în cazul unui al patrulea val. Senatorul s-a declarat contrariat că există instituții publice în care rata de vaccinare a funcționarilor este sub 50%, când toată lumea face eforturi pentru a scăpa de pandemie.

Statistici despre situația actuală a cazurilor de Covid-19 în Bihor au fost prezentate de dr. Călin Sonea de la DSP Bihor, care a subliniat că „raportând numărul de internați la persoanele active, astăzi, 265, înseamnă un procent de 38,5% persoane internate la Municipal. Pornind de la această constatare DSP Bihor a avizat favorabil structura funcțională propusă de reprezentanții spitalului.

Directorul medical Ovidiu Burtă a explicat că pacienții covid nu vor mai fi internați în clădirea principală de pe strada Coposu ci doar în secțiile exterioare de pe Republicii (Infecțioase) și Izvorului (Pneumologie).

„Vor fi disponibile în total 169 de paturi pentru pacienții Covid, dintre care 90 la Pneumologie și 79 la Infecțioase. Tot aici va funcționa și câte o cameră de gardă. Se va organiza și o secție de recuperare a pacienților post-Covid, cu



Pentru igienizare au fost achiziționați 700 de litri de substanțe biocide

20 de paturi, în clădirea din strada Pasteur a fostului spital de Neurologie și Psihiatrie. În clădirea principală va rămâne o Secție de Terapie Intensivă cu 10 paturi, cu circuit separat de celelalte 49 paturi ATI, destinate bolnavilor care nu au Covid”, a explicat Burtă care a mai adăugat: „pacienții care se vor prezenta cu teste Covid pozitive vor fi internați fie în secția de Infecțioase de pe Republicii, fie în cea de Pneumologie de pe Izvorului. Ceilalți pacienți, care nu au făcut teste înainte de prezentare, vor fi supuși unor teste rapide, cei cu rezultate pozitive urmând să fie duși într-una din cele două secții Covid, iar cei cu rezulta-

te negative să rămână în clădirea din strada Coposu, devenită non-Covid”.

După mutarea pacienților, secțiile de Pediatrie vor reveni la etajele IX, VIII și VII, Cardiologia, Neurologia și Psihiatria pediatrică la etajul VI, la V Pneumologia, la IV Chirurgia oncologică pentru adulți și Chirurgia pediatrică, la III Interne și Infecțioasele digestive, la II Nefrologia, iar la I compartimentele de Recuperare medicală, Reumatologie și Endocrinologie. Ambulatoriul Spitalului Municipal va fi și el redeschis. Pentru mutarea secțiilor și igienizarea aferentă, managerul spitalului spune că a achiziționat 700 de litri de

substanțe biocide. „Mutarea va fi etapizată astfel încât toate saloanele să treacă prin procesul de igienizare. Pacienții vor fi mutați doar după ce vom avea acordul secției de epidemiologie care va verifica fiecare salon după igienizare. La jumătatea lunii iunie, când sperăm ca toate secțiile să revină la normal, va începe anveloparea termică a spitalului. Eu sper ca acest val să fi fost sfârșitul pandemiei”, a spus, printre altele, managerul Laurențiu Chiană.

Conform aceleiași surse, la Spitalul Municipal s-a vaccinat 32% din personal, dar o mare parte din angajați au trecut deja prin boală și au anticorpi.

Muzeul Orașului Oradea devine secție a Muzeului Țării Crișurilor

Spațiile din Cetate, administrate de APTOR

Muzeul Orașului Oradea va fi desființat, urmând ca de la 1 iulie acesta să devină secție a Muzeului Țării Crișurilor. Pe de altă parte Casa Darvas-La Roche, Muzeul Francmasoneriei și Muzeul Evreilor rămân la municipalitate, fiind administrate de Fundația de Protecție a Monumentelor Istorice din Județul Bihor.

„În urma protocolului dintre Primăria Oradea și Consiliul Județean, Muzeul Oradea se va desființa ca entitate cu personalitate juridică și va trece în subordinea Muzeului Țării Crișurilor, ca o secție în cadrul acestuia. De asemenea, managerul Muzeului Orașului Oradea își va pierde calitatea de ordonator terțiar de credite începând cu data de 1 iulie 2021. Toți angajații Muzeului Oradea vor fi predați, începând cu această dată, către Muzeul Țării Crișurilor conform prevederilor legale relementate, urmând ca acesta

din urmă să decidă de câte persoane are nevoie pentru a asigura funcționarea secției respective”, a declarat primarul Florin Birta. Potrivit proiectului de hotărâre aprobat în ședința Consiliului Local din 27 mai, Primăria Oradea va preda, până la data de 30 iunie, în folosință gratuită, către Muzeul Țării Crișurilor, patrimoniul imobil și mobil aferent Corpul A (cu excepția sălilor A01 - A15) și Corpul B din Cetatea Oradea. Totodată, Primăria Oradea va da în administrare Fundației de Protecție a Monumentelor Istorice din Județul Bihor patrimoniul imobil și mobil aferent Casei Darvas - La Roche (str. Iosif Vulcan nr. 11), fostul sediu al Lojii Masonice (str. Armatei Române nr. 4) și Sinagoga Ortodoxă Aachvas Rein (str. Primăriei nr. 25). Asociația de promovare a turismului din Oradea și regiune (APTOR) va primi în administrare restul patrimoniului imobil și mobil din Cetatea Oradea, aferent



corpurilor A (parțial - etaj I, sălile A01 până la A 15) și C1, C2, C5, C6, C7, C8, C9, C10, C12, C13, C14, C15, C16, precum și terenul aferent, urmând ca APTOR să își mute sediul administrativ în Cetatea Oradea. „Mutarea sediului APTOR în Cetatea Oradea este una firească, ținând cont de spațiile pe care va trebui să le administreze aici. Având în vedere că s-a încheiat perioada de monitorizare pentru implementarea proiectelor pe fonduri europene, spațiile din Cetatea Oradea vor putea fi scoase la licitație pentru a fi închiriate. De menționat că

toate sumele care vor fi încasate de către APTOR, dar și de către Fundația de Protecție a Monumentelor Istorice vor fi transferate în integralitate municipiului Oradea, devenind astfel venituri ale bugetului local. Spațiul rămas liber ca urmare a mutării sediului APTOR în Cetate va fi ocupat de Divizia de iluminat din cadrul Asociației de Dezvoltare Locală Oradea (ADLO), având în vedere că ADLO are sediul în același corp de clădire din primărie”, a menționat primarul Florin Birta.

■ R.C.

A început Recensământul Agricol în Oradea Chestionare pentru proprietari

Primăria Oradea anunță că, în perioada 10 mai – 31 iulie, în municipiu se desfășoară Recensământul General Agricol - Runda 2020.

Scopul recensământului este acela de a se recenza exploatațiile agricole existente la nivelul Municipiului Oradea, ce se compun din teren agricol având o suprafață în întindere de minimum 1.500 mp și animale, în vederea obținerii de date statistice și a finanțării prin fonduri europene. Colectarea și înregistrarea datelor la recensământ se realizează de către recenzori, care sunt asimilați operatorilor statistici, prin interviu față în față cu deținătorul/administratorul exploatației agricole cu și fără personalitate juridică, după caz, sau cu o altă persoană din cadrul acesteia care poate furniza informațiile solicitate, prin intermediul unui chestionar electronic instalat pe un echipament informatic portabil. Pregătirea, organizarea și efectuarea recensământului se realizează de către Institutul Național de Statistică, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și Ministerul Afacerilor Interne, împreună cu structurile teritoriale din subordinea acestora, sub coordonarea și controlul Comisiei Centrale pentru Recensământ, cu suportul tehnic al Serviciului de Telecomunicații Speciale. În Municipiul Oradea, colectarea și înregistrarea datelor la recensământ vor fi efectuate de către recenzori reprezentanți ai statului, aflați în raport contractual cu Direcția Agricolă Județeană Bihor. Primăria Municipiului Oradea solicită cetățenilor ce dețin teren agricol și animale cuprinși în listele de recensământ, să colaboreze cu recenzorii, în sensul furnizării informațiilor solicitate cu bună credință și responsabilitate.

■ R.C.

Covid-19 în Bihor

Doar cinci cazuri noi

Numărul persoanelor din Bihor infectate cu virusul care provoacă Covid-19 a crescut de sâmbătă, 29 mai, până duminică dimineața cu cinci. În Bihor, de la începutul pandemiei, numărul total de cazuri a ajuns la 29.273.

Cele mai recente date transmise duminică, 30 mai, de către DSP Bihor și Instituția Prefectului, arată că 15 persoane erau internate la ATI, iar 27.576 - vindecate, de la începutul pandemiei. Numărul cazurilor noi a crescut de sâmbătă până duminică cu cinci, numărul total de cazuri active, la zi, fiind de 258. Numărul total al persoanelor decedate de la începutul pandemiei a ajuns în Bihor la 1.439.

Până duminică, numărul total de doze primite în Bihor era de 223.565, din care s-au administrat 210.208. De asemenea, în județul nostru, s-au vaccinat cu ambele doze (prima doză și rapel) 93.860 de persoane și au fost înregistrate 61 de reacții adverse. De menționat că 1.439 de persoane au decedat în Bihor de la începutul pandemiei.

■ R.C.

INFORMARE

30 MAI ORA 13.00

CONFIRMAȚI +158 1.077.584	VINDECAȚI +634 1.039.173
DECESE +29(7*) 30.276	TESTE +16.973 9.051.314
IZOLAȚI 9.350	CARANTINAȚI 32.703
APELURI 112 383	

#COVID-19 (CORONAVIRUS)

Decese mai vechi introduse în baza de date la solicitarea Ministerului Sănătății

INFORMAȚII-VĂ DOAR DIN SURSE OFICIALE!
RESPECTAȚI RECOMANDĂRILE AUTORITĂȚILOR COMPETENTE!

GRUPUL DE COMUNICARE STRATEGICĂ